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Form E-1-A for Boston College Core Curriculum: 2020 
 

Department/Program:  Theatre Department 
 

 To serve the University as a Fine Arts Core requirement:equirement

arts, arrived at through rigorous training, uniquely nurtures creativity and innovation. Anchored 
in experimentation and creative problem-solving, the arts challenge students to make 
connections across traditional disciplinary boundaries.  

Three credits of coursework in art history, studio art, film, music or theater are required and will 
address some combination of the following criteria: students will acquire a greater 
understanding of the technical skills required to create works of art; students will gain 
knowledge of the aesthetic questions raised by works of art; and students will understand the 
historical contexts in which such works were created. As a result, students will be able to engage 
meaningfully with art through creative work and/or to articulate their understanding of art in 
oral and written expression.͟ 

b. Departmental goals for Theatre Core courses:   
i. To inform students about the value and nature of theatre in and of itself in the hope that they 

will be able to enjoy theatre in the future; it is also to encourage them as playgoers and future 
supporters of the arts in general. 

ii. To learn to approach variety of types of plays from a theatre perspective analytically, 
introduce students to the fundamentals of theatre practice, all with an eye toward providing a 
foundation upon which more advanced theatre classes can be built.  

iii. To build an audience for our own Theatre Department productions via Intro student 
attendance at our productions.  

iv. To encourage non-theatre students to take additional theatre courses here, perhaps even 
consider pursuing theatre as a major or minor.  

 

2) Where are these learning outcomes published? Be specific. 

http://www.bc.edu/core
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6) Date of the most recent program review. (Y
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Were you introduced to new concepts and methods of artistic expression through exposure to theater and 
theatrical practice? 
¶ Definitely   72.4%  (78.0% in 2018,  77.5 in 2017) 
¶ Somewhat   23.0% 
¶ Not at all     4.6% 

 
Do you feel you better understand how quality theater is produced? 
¶ Definitely   72.8%  (84.4 in 2018,  76.7% in 2017)   
¶ Somewhat   19.9%     
¶ Not at all     7.3% 

 
Do you feel your theater study has enhanced your awareness of your own culture and other cultures 
unlike your own? 
¶ Definitely   50.2%  (50.4% in 2018, 48.3% in 2017)   
¶ Somewhat   37.9%     
¶ Not at all      11.9%     

 
Are you more likely now to see a play than before you took this class? 
¶ Definitely   52.5%  (58.9% in 2018,   53.8% in 2017)   
¶ Somewhat   34.1%     
¶ Not at all   13.4%     

      
 
Do you feel you have gained new skills that help you creatively solve problems? 
¶ Definitely   32.2%  (34.8% in 2018,  27.7%in 2017)   
¶ Somewhat   42.1%     
¶ Not at all   25.7% 

 
Would you have taken this course if it did not fulfi


